

## 喀布尔机场混乱持续

## 美军调整撤离方案

美国驻阿富汗大使馆21日发布安全警告,建议美国公民避免自行前往喀布尔机场。

不愿公开姓名的美国官员说,由于担心极端组织“伊斯兰国”借机发动恐袭,美军正在调整撤离方案。不过,美方说目前并未发生任何袭击。

## 美军着急撤人

美国使馆说,由于喀布尔机场门外存在潜在安全威胁,建议美国公民避免前往机场、避开机场门口,“除非收到美国政府代表的单独指示”。

法新社20日援引美国官员的话报道,美军动用了3架军用直升机,从机场外接走169名美国公民。

一名不愿公开姓名的美国官员告诉美联社,等待撤离的美国

公民将收到特别指示,在规定地点集合后由美军接到机场。

美方没有公布滞留阿富汗的美国公民人数。五角大楼发言人约翰·柯比21日说,他不掌握确切数字。据美联社报道,塔利班进入喀布尔前,多达1.5万名美国公民还没撤出。

美军联合参谋部官员汉克·泰勒在国防部记者会上说,喀布尔机场目前还有5800名美军驻

守,美军本月15日至21日从机场撤离1.7万人,其中2500人是美国公民。

国务卿安东尼·布林肯说,目前已有13个国家同意“至少临时”接收美军撤出的阿富汗人,另有12个国家同意充当中转国。

喀布尔机场外面眼下人满为患,数万人堵在门外,希望搭上美军的撤离飞机。15日以来,已有至少12人在机场附近死亡。

## 塔利班伸橄榄枝

在机场外维持秩序的塔利班武装人员说,塔利班将尽力改善机场外安全形势,确保撤离通道安全通畅。

俄罗斯驻阿富汗大使德米特里·日尔诺夫说,塔利班请求俄罗斯使馆向阿富汗北部的亲政府武装转达建议和意愿。

据阿富汗哈马新闻社21日报

道,塔利班高级成员艾哈迈杜拉·瓦西克当天表示,塔利班没有组建临时政府或过渡政府的计划,将直接组建一个能被阿各方接受的包容性政府。

塔利班方面21日披露,塔利班分管政治事务的领导人阿卜杜勒·加尼·巴拉达尔已经从坎大哈抵达喀布尔,准备与各方人士讨论组建

政府事宜。

据悉,塔利班目前只任命了一部分省长和市长。

据阿富汗第一新闻电视台报道,塔利班高级成员哈利勒·拉赫曼·哈卡尼21日与阿富汗伊斯兰党领导人、前总理古勒卜丁·希克马蒂亚尔举行了会谈,但会谈具体内容未公布。 新华社专稿

## 相关新闻

## 美国将动用国防危机应对措施从喀布尔撤人

美国五角大楼22日宣布,将动用民用航空预备队,协助军方从阿富汗首都喀布尔撤出美国公民和阿富汗人。

五角大楼在美国媒体披露美国政府可能罕见动用民用航空预备队后发布消息确认。五角大楼发言人约翰·柯比在记者会上说,初期将投入18架民航飞机,分别属于6家航空运营商,包括美国航空公司、达美航空公司、联合航空公司。

这些飞机不会前往喀布尔国际机场,而将在阿富汗以外地区运送撤出的人员。

美国政府说,多至1.5万美国人和5万至6万曾为美方服务的阿富汗人及其亲属需要撤离,从本月15日塔利班进入喀布尔至21日,美军从喀布尔撤离大约1.7万人,其中2500人是美国公民。

按照美国总统拜登的说法,这是“历史上最大、最困难的空运(行动)之一”。欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利认为:“他们想从现在到月底撤出6万人,这看起来不可能。”美国在阿富汗的军事任务定于8月31日结束。

美国民用航空预备队制度设立于上世纪50年代,目的是在国防危机情况下借助民航飞机提高军方空运能力。民营企业以自愿方式加入,作为回报,参与者可优先为军方运送货物和人员。据路透社报道,这是美国继上世纪海湾战争和本世纪初伊拉克战争以来第三次动用民用航空预备队。

美国媒体报道,参加撤离行动的民航飞机将从位于卡塔尔、巴林和阿拉伯联合酋长国美军基地把撤离人员运往德国、西班牙、意大利等欧洲国家,其中许多阿富汗人将最终前往美国。美国国务卿安东尼·布林肯说,13个国家已经同意“至少临时”接收美军撤出的阿富汗人,另有12个国家同意充当中转国。

美军已经投入超过150架军用运输机用于这次大规模撤离行动,除C-17型运输机外,还增加了美军现役最大的C-5型战略运输机,以及改装后用于运输人员的KC-10型空中加油机。

喀布尔机场连日来人满为患,数万人来到机场附近,希望搭上飞机撤离。大约5800名美军士兵把守机场。一名不愿公开姓名的北大西洋公约组织官员22日告诉路透社,过去7天,至少20人试图撤离时在喀布尔机场内外死亡。英国国防部22日说,7名阿富汗平民在混乱中死亡。 新华社特稿



## 海地:震后生活

8月21日,在海地莱凯附近的马瑟林,一名男子坐在一座在地震中损毁的房屋前。

距离海地14日发生7.2级地震已过去近一周,灾区民众生活正在恢复,废墟清理和伤员救治情况不容乐观;国际援助物资陆续抵达灾区,因物流不畅,部分偏远地区物资依然紧缺。据海地民防部门18日发布的数据,此次地震已造成至少2189人死亡、12268人受伤,5.3万多座房屋被毁。 新华社 发

## 父亲高速路驾车中弹两幼子接手停车求救

美国得克萨斯州一名男子深夜驾车途中突遭枪击身亡,车上两名幼子临危不乱,将车安全开到路边停车场后求救。

美国全国广播公司下属一家地方电视台22日以休斯敦警察局为消息源报道,那名29岁男子20日晚驾驶一辆运动型多功能车行驶在休斯敦一条州际公路上,22时40分左右遭枪击,头栽在方向盘上。当时车上载着他8岁和6岁的儿子。意外发生后,两个孩子迅速抓住方向盘,将车驶离公路,开到路边商业区一处停车场,其中一个孩子下车求助,找到一名女子帮忙打电话报警。

孩子们告诉警方,他们起初以为有人朝车上扔了一块石头。

警方说,两个孩子均未受伤。他们的父亲头部中弹,当场死亡。

按照警方的说法,幸亏两个孩子反应迅速,将车驶离繁忙公路,否则可能酿成更大悲剧。

凶手目前尚未落网,警方还在调查作案动机。 据新华社电

## 意大利一名大学生新冠二维码文身上

出于防疫考虑,意大利政府启动“绿色通行证”计划。意大利一名大学生请文身师把自己的新冠通行证二维码文在胳膊上。他凭文身通过扫描检查,进入快餐店的视频在社交平台上引发不少关注。

现年22岁的大学生安德烈亚·科隆内塔住在南部城市雷焦卡拉布里亚,已完成两剂新冠疫苗接种。据法新社21日报道,科隆内塔的“绿色通行证”二维码被文在左上臂内侧,呈黑色。他说,自己决定文身前并没有想太多,“这肯定是某种原创,我喜欢与众不同”。

文身师上传至社交平台的两段视频显示,科隆内塔戴着口罩、抬起胳膊让快餐店保安用手机扫描他的二维码文身后进店。

科隆内塔一时成为网民关注的焦点。他说,父母得知此事后告诉他,今后做事“不要那么冲动”,要三思而后行。 据新华社电

## 英国将首次向公众提供新冠抗体检测

英国政府定于24日启动一个面向年满18周岁人群的新冠抗体检测项目。英国媒体22日说,这是英国首次推出大范围新冠抗体检测。

据路透社22日报道,这一项目由英国卫生安全局负责实施,旨在从不同新冠变异毒株的感染者那里收集抗体保护效力的数据。自24日起,凡是年满18周岁的英国居民可经由英国政府网站提出申请,之后可获得聚合酶链式反应(PCR)检测盒、即核酸检测盒,在家自行完成检测。核酸检测结果呈阳性者将在家采指血,完成两次新冠抗体检测,将检测结果上报英国卫生安全局。第一次抗体检测需在收到检测盒后尽快完成,隔28天做第二次检测。

英国卫生安全局是英国政府为应对流行病专门成立的新机构。依照该机构说法,将有至多8000人参加新冠抗体检测。它将与英国国民保健制度测试与追踪服务处合作,基于项目提供的数据监测新冠病例抗体水平。 据新华社电



## 咖啡厅里的机器人

8月17日,在日本东京新开的一家名为“黎明”的咖啡厅里,工作人员为送餐的机器人拍照。 新华社 发

## 推广电子支付

## 首尔拟取消部分公交车投币箱

韩国首尔市政府22日说,将于10月开始在部分公交车上试行取消投币箱,为全面推广数字收费系统做准备。

韩联社援引多名市政府官员的话报道,今年10月至明年3月间,由两家公司运营的8条公交线路共171辆公交车将取消投币箱设置,同时车站将展示用于移动支付二维码,以便乘客购买数字公交卡。政府希望此举有助于减少现金交易,进而降低新冠病毒或其他病毒流行风险,同时为司机解除管理投币箱的压力,进一步提升行车安全。

眼下人们在首尔市乘坐公交车可选择使用现金购票或刷卡。如乘客使用现金,司机可找零。

首尔市目前运营中的公交车大约有7000辆,其中2.4%将参加这次测试。按计划,试行期结束后,政府将评估效果,以决定是否向全市推广。

数据显示,首尔市公交车购票现金使用率由2010年的5%下降至2019年的1%,去年又降至0.8%。预计这一比例在今后5年内将降至0.1%。 据新华社电